
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Lindstedt                                                                  02.10.2018 

  

 

 

Niederschrift 33. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Lindstedt 
 
 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 07.06.2018 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:10 Uhr 
 Ort, Raum: 349638 Gardelegen, OT Wollenhagen 

Partyraum der Familie Gericke 

 
 
Anwesend: 
Herr Siegfried Jordan  
Herr Mario Rogge  
Herr Sven Schmidt  
Frau Johanna Brilling  
Frau Gisela Thunecke  
 

Abwesend: 
Herr Ronny Böhm  
Frau Anja Rohrdiek  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-

lung der Niederschrift über die 32. Sitzung des Ortschaftsrates am 19.04.2018 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Anhörung des Ortschaftsrates zur Risikoanalyse und Brandschutzbedarfsplanung 

Vorlage: 349/32/18 
7 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungsgemäße Einbe-
rufung des Ortschaftsrates und  
 
als fehlendes Mitglied, Ortschaftsrat Ronny Böhm, fest. Damit ist die Beschlussfähigkeit mit 
zwei Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet/nicht gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
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Ortsbürgermeister Jordan informiert darüber, dass er zusätzlich den Geschäftsführer des 
Unterhaltungsverbandes Milde/Biese, Herrn Stephan Gerth, zur Sitzung geladen hat. Er 
wird über die Bachreinigung in der Ortslage Wollenhagen Auskunft geben.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die geänderte Tagesordnung für den öffentlichen 
Teil der Sitzung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         3 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

1. Herr Kegel möchte wissen, wann es mit dem Breitbandausbau los geht? 
 

2. Herr Riewe macht auf die Eichen an der Gemeindestraße nach Lindstedterhorst auf-
merksam. 
 

Dazu findet eine Diskussion statt. Im Ergebnis plädieren die Einwohner dafür, die Ei-
chen zu entnehmen und Ersatzpflanzungen vorzunehmen. 
 

Der Ortschaftsrat erklärt sich mit 3 ja Stimmen damit einverstanden und beauftragt den 
Ortsbürgermeister, einen entsprechenden Antrag einzureichen. 

 

3. Frau Thunecke aus Lindstedt stellt eine Auflistung von Bänken in den Ortslagen vor, die 
den Ist-Zustand aufzeigt. 
 

4. Frau Brilling aus Lindstedt stellt ein Projekt vor mit dem Namen „Wohnzimmer 
Lindstedt“. 
 

5. Herr Brune aus Wollenhagen macht auf den schlechten Zustand der Graben-Querung 
unter der Kreisstraße in Höhe des Trafohäuschens aufmerksam. 

  
  
 TOP 4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift über die 32. Sitzung des Ortschaftsrates am 19.04.2018 
  

Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat stellt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 32. Sit-
zung des Ortschaftsrates vom 19.04.2018 fest. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         3 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Ortsbürgermeister Siegfried Jordan informiert über: 
 
1. Vorort Termin mit Frau Matthies und Herrn Langer zum Zustand der Eichen an der Ge-

meindestraße zwischen Wollenhagen und Lindstedterhorst, sowie den Zustand der 
Straßendecke; 
 

2. den Befall der Eichen am Spielplatz und der Bushaltestelle in Wollenhagen durch den 
Eichenprozessionspinner; 
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3.  die Anfrage von Herr Duchow aus Lindstedt über den Zustand des Gemeindegrundstü-

ckes vor seiner Auffahrt (Wasserstraße - Verlegung Versorgungsleitung zum Baugrund-
stück Wirwar; 
 

4. die Info von Frau Weber zum Zustand der Tische und Bänke im DGH: 
 Laut Aussage des Hausmeisterservice ist keine Reparatur mehr möglich!! 
 

5. den Abarbeitungsstand der Überwachungsliste; 
 

6. den Hinweis von Herrn Anders aus Wollenhagen über einen gespaltenen Baum an der 
K-Straße in Richtung Könnigde (ist bereits abgearbeitet); 
 

7. Angebot des JFZ in der Ortslage Lindstedt , Absprache steht noch aus. 
 
 
Der Geschäftsführer des Unterhaltungsverbandes Milde/Biese, Herr Gerth, berichtet über 
die Bachreinigung in der Ortslage Wollenhagen. Er legt die gesetzlichen Bestimmungen dar. 
Es folgen zahlreiche Fragen, die Herr Gerth beantwortet. 
 
Herr Jordan bedankt sich bei Herrn Gerth für seine Ausführungen. 
 
 
8. Herr Jordan informiert, dass bis zum 30.07. 2018 Vorschläge einzubringen sind für den 

Haushalt 2019/2020 
 
Seitens Herrn Jordan gibt es Vorschläge für die  
 
Ortslage Lindstedt:  

- Instandsetzung Stichstr. Kassicker Straße 
- Instandsetzung Straße Zum Dornbusch 
- Anschaffung Tische und Stühle für das DGH  
- einen neuen Infokasten sowie  
- Maßnahmen Bedarfsplanung der Feuerwehr Lindstedt 

 
Ortslage Lindstedterhorst:   
- Erneuerung der Straßenbeleuchtung sowie Instandsetzung Regeneinläufe 

 
Ortslage Wollenhagen:  
- neuen Infokasten !!!  
- Instandsetzung Gemeindestraße Richtung Lindstedterhorst 
- Ortsdurchfahrt Instandsetzung durch den Altmarkkreis sowie der Bankette in Rich-

tung Könnigde 
  
  
 TOP 6 Anhörung des Ortschaftsrates zur Risikoanalyse und Brandschutzbedarfsplanung 

Vorlage: 349/32/18 
  

Ortsbürgermeister Siegfried Jordan erläutert die Vorlage.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat erklärt einstimmig im Rahmen seines Anhörungsrechtes nach § 84 Abs. 2 
KVG LSA seine Zustimmung zur Vorlage 349/32/18 – Risikoanalyse und Brandschutzbe-
darfsplanung – und empfiehlt sie zur Beratung an den Stadtrat. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
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 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

Es gibt weder Anfragen noch Anregungen im öffentlichen Teil. 
  
  

 
Siegfried Jordan 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Lindstedt  
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